

留学小语种市场系列报道

# 留学费用较低、就业前景好、签证率高 留学“小”语种未来“大”市场

## 利好消息——留学费用低奖学金高

目前,许多小语种国家的留学费用要比留学英、美等国低得多,而且为吸引留学生,很多小语种国家推出了优惠及奖学金的政策。

在西班牙、德国、意大利等欧洲国家,公立院校都免收学费,学生每学期只需交500~800欧元不等的注册费。如法国公立大学,国家承担每个学生的大部分学费(约每年7000欧元),学生仅

需生活住宿等费用,以及每年300欧元左右的注册费。另外,荷兰有多种奖学金项目可供中国学生申请,可为学生提供部分学费和生活费。

在亚洲,日本从2008年推出了“30万留学生计划”,大部分学校都设有针对外国留学生的奖学金制度。而目前韩国留学一年约需人民币5~7万元。2010年,韩国出台了针对优秀自费留学生奖

励计划,将对留学生提供一年2次的高额奖学金。

“欧元自去年12月开始跌势,已贬值了10%,欧元对人民币基准汇率从以前的1:11跌到现在的1:8.76左右。”中安留学总经理刘增建说,欧元的贬值将使留学成本降低10%左右,“这也是人们选中欧洲一些小语种国家的原因重要因素之一。”

## 专家提醒——留学小语种国家要先过语言关

采访中,一些留学专家表示,报考小语种专业,孩子一定要对语言学习有浓厚兴趣。要认清专业的要求,口语要达到良好水平,如果将来是从事翻译专业,毕业后要有较强的听力与模仿力。

“对孩子来说,一个新的语种学习不是一件容易的事。”金吉列留学郑州分公司总经理杨波

认为,学习一门外语,不仅要背单词、学语法,还要了解这个国家的文化,如果缺乏兴趣,则对学生的学习很不利。

杨波建议学生,要从自己的兴趣爱好出发,看自己对选定的外语是否感兴趣,对使用这种语言的国家及其文化是否熟悉,先不要过多考虑就

业问题。就目前的就业市场来看,等到三、四年毕业后,就业和择业应该都没问题。

“学生一定要先过语言关。”一鸣留学的总经理张四茹强调,只有过了这一关,才能进入专业的学习。所以,报考小语种的学生,要提前在语言学习上多花些时间与精力。

## 留学参考——小语种国优势专业各不同

关于各国的专业及就业优势,留学顾问陈菲小姐根据自己多年的经验建议学生:“希望理工科的学生可以选学德语,文科和商科的学生不妨选学法语,而日、韩语的适应面广,选择的机会也相应更多。”

目前韩国比较热门和优势的专业有计算机专业、新闻传播专业和商科专业等。目前,中国学生占韩国总留学生人数就达到了68%左右,并且,随着两国的深入交往及贸易联系,越来越多的韩资企业在中国开设企业,赴韩留学的费用较低等原因,赴韩留学也渐热。

越来越多的准留学生关注的是毕业后的就业前景,新加坡在这方面就很有竞争力。除了酒店管理、商科、物流等专业以外,信息技术、创意媒体设计等也是学生留学该国的首选专业。留学生毕业后还可以留在新加坡工作。

在法国,除国立大学免收学费对留学生有最大的吸引外,签证也由原来为期3个月的入境签证变成一年的有效签证,持有一年期签证的外国人在法国有工作权。

而日本的优势专业是汽车、动漫、艺术、管理等。建议学生选择一些教学水平较高,

又是与中国就业市场所需行业相关的专业,像汽车工业、动漫与服装设计专业、经济管理专业等。

荷兰的高就业率是吸引学生的最重要原因。荷兰名校的带薪实习机会较多,能为学生找工作增添砝码。荷兰有多种奖学金项目可供学生申请,可为学生提供部分学费和生活费。

由于德国缺乏专业人才,在德留学生获得德国大学学位后,可在德工作三年,同时留学生打工时间也大幅调整。这些都有利于留学生得到更多就业机会。

## 留学印度系列报道

# 印度留学“好处”原来这么多

随着目前国内的就业形势日益严峻,早些年回国被热抢的“海龟”们也陷入了就业难的尴尬局面。所以,越来越多的家长开始理性地为孩子选择留学国家及专业,而那些留学费用低,留学专业知名度高的国家,日益受到家长和学生的青睐,印度就是其中之一。由于能为留学生提供更多有别于其他国家的便利,印度成为越来越多家长考虑的国家。

晚报记者 唐善普

## 性价比高 极易学有所成

据了解,印度留学费用相对较低,性价比却很高,尤其对于一些理工科留学生来说,就业前景很不错。硕士生一年的平均费用在4000美元(人民币3万元以内)。而西方许多国家的大学一学年至少需要1万美元的学费。印度还有很多大学的教学质量名列世界前茅,其计算机应用、生命科学、工商管理、经济、金融等专业在世界上享有盛名,培养的毕业生供不应求。

其次,印度的“四免”政策尤其吸引人:免托福、免雅思、免担保、免入学考试。在国内完成12年教育的高中毕业生,就可以申请到印度来攻读学士学位,学制一般为三到四年;本科毕业

生可以申请到印度攻读硕士学位,学制一般为二到三年。

很实惠。印度的英语教学环境,在语言上与国际接轨。印度高校的老师大多从欧美留学回来,具有很高的学术水平,这样在知识上与世界先进水平保持同步;而且学校学术气氛浓厚,学风很正,这样就使学生能够埋头于读书,致力于研究。

好就业。从世界范围来看,留学印度的性价比是比较高的。印度大学的学历在西方国家都被认可,因为印度是英联邦国家,这就为以后学生想转道其他国家深造提供了极大的便利。

## “世界硅谷”全球IT精英培地

印度留学被誉为全球IT精英的培养基地“世界硅谷”。这在留学界已被公认,尤其是最近几年,已被更多的家长和学生认可。

根据印度留学的数据调查,目前,印度每年可培养约7万软件技术人员,印度软件专家的人数以每年超过50%的比率递增。

事实上,印度的IT业与管理业在世界上是比较出众的。印度非常重视科技人才的培养和使用,加大科技研究的力度。1986年有“计算机总理”之称的拉吉夫·甘地,确立了大力发展计算机产业的方针,后来印度政府又制定了

一系列激励计算机产业产业发展的政策。

而另一方面,印度的IT人才在国际上一直很受重视。美国硅谷和华盛顿地区的信息技术人员中,约有40%是印度人或印侨。其强劲的发展势头,连比尔·盖茨都惊叹将来的软件超级大国非印度莫属。

在采访过程中,一些资深留学专家这样评价印度留学市场,“印度计算机软件人才教育的成功来自于这样几个方面:英语优势、战略优势、教育体系的完善、教育课程的专业化。”

## >>> 留学动态

### 2010选对人生路

——爱华国际学院第九届国际预科毕业典礼暨第十届招生说明会

2010年度河南大学爱华国际学院、腾达留学“第九届大学国际预科毕业典礼暨第十届大型招生说明会”将于7月17日在省人民会堂2400人金色大厅隆重举行。

届时,150名即将成功留学海外名校的学生,全省2000余名家长将齐聚一堂。来自英、美、澳、加等国500强世界名校校方代表、澳大利亚使馆签证官、美国国务院派驻的前中国区

教育总监将莅临现场。腾达留学专家精英团队还将现场答疑解惑。

据悉,毕业典礼结束后,17日下午全省各地市的新生和家长将赴河南大学爱华国际学院,直接办理报到手续,大学国际预科“全外教成才英语夏令营”将于7月19日进行入学分班测试。一年一度的盛典,一年一度的聚会,毕业生的直率坦诚,家长们的现身说法,专家的权威解答。

## 全球大学联盟NCUK总校长与您相约

有留学计划的同学们注意了:7月10日,全球知名大学联盟NCUK中国区教学总校长Aynsley Moore将在豫教国际多功能厅主持预科EAP课程和商科预科代表课程-商务管理公开课,向大家展示NCUK的教学目标,教学方法,教学实力,并详细解读NCUK是如何保证其

预科学生进入世界名校并成功完成大学课程的。

据悉,公开课之后,Aynsley Moore将对高二以上学生进行现场测试,现场录取。家有打算留学孩子的家长们赶快给孩子报个名吧!详情请在网站查询。

夏琳

# 印度留学

◆ 全程英文教学,攻读高端IT、工商管理专业,全球化就业环境,高中起点无需担保,免雅思托福考试,年总费用2-5万元。

◆ 创建了印度留学就业联盟,向联盟企业推荐印度留学毕业生就业。联盟企业包括印度TATA集团、空中网、微软中国、迪拜科技园、中关村科技园区、青岛工业园等。今年赛昂印度留学毕业生全部被空中网、澳大利亚电信高薪录用。

印度大学独家授权机构:赛昂教育集团(中国十佳教育集团品牌机构)  
留学资质:教外综资认(2004)296号 北京欧美同学咨询中心

咨询电话:400-600-5153(免长途费) 0371-66863031、60136685、60136686

印度留学网:zz.57in.com

河南赛昂:郑州市大学路18号金源大厦(老郑大东门)707-708号